

OBSAH

<p>Sbírka příkladů z podvojného účetnictví, která se vám dostává do rukou, představuje relativně rozsáhlý soubor příkladů z podvojného účetnictví podnikatelských subjektů, působících především ve výrobní sféře. Je rozdělena do tří částí, které se liší úrovní, pojetím i náročností záležitostí.</p>	
Předmluva	5
Část I – Příklady z úvodu do účetnictví	6
Část II – Účtování majetku a jeho zdrojů	35
Část III – Souvislé příklady účtování	69
Příloha – Účtová osnova pro podnikatele (rok 2003)	145
Použitá literatura	152

Ve třech částech jsou seřazeny souvislé příklady účtování ve fiktivních firmách. Jejich cílem je procvičit a dále upravit účtování jednotlivých oblastí podnikové činnosti, ale především zprostředkovat a procvičit poznatky relativně nové – pochopení vzájemně provázanosti účetního zachycení jednotlivých oblastí a souborný odraz jednotlivých dílčích procesů v celkovém hospodářském výsledku a ve změně stavu majetku a zdrojů účetní jednotky. Tyto skutečnosti není možné v plném rozsahu objasnit ani pochopit v rámci výkladu – problematicky účtování jednotlivých dílčích oblastí. V těchto příkladech jsou tyto vazby navíc konkretizované číselnými charakteristikami, což je číst zřejmějšími, čitelnějšími a tedy i pochopitelnějšími. Situace účetních jednotek a procesy, které jsou předloženy účetního zobrazení v těchto příkladech, je v mnoha aspektech v porovnání s variabilitou skutečné ekonomické i účetní reality zjednodušená. To může být čtenářem přikládáno jako prvek snižující jejich přínos k úrovni účetního vzdělání. Nicméně našim názorem je naopak vzhledem k zkušenosti z výuky účetnictví, že právě odhlédnutí od mnoha a mnoha podrobností umožní vysledovat možná užitečná, možná jednoznačnější všechny důležité vazby a vztahy a zaměřit pozornost na podstatné skutečnosti – nikoli s cílem přehrávit pro bezprostřední výkon účetních činností, ale s cílem pochopit právě podstatné, trvalé, změňící se prvky účetní metody a účetního zobrazení.

Příklady jsou koncipovány k procvičení poznatků prezentovaných v předmětu Účetnictví I, II a III, vyučovaných na Vysoké škole finanční a správní ve všech studijních oborech a firmách studia. Mohou však být využity i při studiu účetnictví na jiných školách ekonomického zaměření. Svým metodickým vybavením sbírka vychází z funkcí pracovního sešitu, který umožňuje bezprostřední zápisem řešeníých úkolů a jejich využití pro úkoly navazující. Proto je určena především pro individualizovanou studii a případně její součástí není ze zřejmých, byť diskutabilních důvodů, řešení příkladů - ověřením správnosti je předpokládáno jinými způsoby.

Sbírka, která je tímto předkládána široké studijní veřejnosti, jsou svou povahou i zpracováním pokusem rozšířit „portfolio“ studijních pomůcek, a budeme proto vděční za poznámky, požadky, nápadly směřující k jejich doplnění a vylepšení podle zkušeností a potřeb jejich „uživatelů“.

Ing. D. Kubíčková, Csc.